

Πανεπιστημίου Ἀθηνῶν, «Πλήθωνος Γεμιστοῦ Ἐπιστολαί δύο περί τῶν ἐν Πελοποννήσῳ πραγμάτων».

Ἐπίσης ἐπί εἰδικῶν θεμάτων μίλησαν: Χ. Νικηταρᾶ, «Ἀριστοτελική ὄρεξη, πλατωνικός ἔρως καί χριστιανική ἀγάπη», Κ. Σπαντίδου, «Τό πρόβλημα τοῦ θανάτου στόν Πλωτῖνο», Π. Φαραντάκη, «Ἄνθρωπος καί κόσμος στόν Πλωτῖνο καί τόν Αὐγουστῖνο», κ. Ε. Μαρκάκης, Ἡ περί κάλλους ἀντίληψη τοῦ Πλωτίνου», Φ. Νικολόπουλος, «Ἡ διαλεκτική ἐξελικτική τριάς ὡς σύλληψη τῆς νεοπλατωνικῆς διανοήσεως», Α. Δώδου, «Οἱ θρησκευτικές ἀντιλήψεις τοῦ Πλήθωνος», Α. Κουτσιλιέρης, «Οἱ σοφοί τοῦ Μυστρᾶ», Μ. Βασιλειάδου, «Πλωτινικές ἀπηχήσεις στήν περί φαντασίας θεωρία τοῦ Πέτρου Βράϊλα Ἀρμένη».

Κατά τήν καταληκτική συνεδρία μίλησε ὁ κ. Κ. Νιάρχος τοῦ Πανεπιστημίου Ἀθηνῶν μέ θέμα: «Ὁ νεοπλατωνισμός καί ἡ ἐπίδρασή του στήν ἐξέλιξη τῆς φιλοσοφικῆς διανοήσεως», ὁ κ. Hager, τοῦ Πανεπιστημίου τῆς Ζυρίχης, ἔκανε ἀνακεφαλαίωση τῶν ὁμιλιῶν τοῦ συμποσίου καί ὁ Καθηγητής κ. Ε. Μουτσόπουλος, τοῦ Πανεπιστημίου Ἀθηνῶν, ἔκλεισε μέ μιά ἐμπνευσμένη ὁμιλία τό Φιλοσοφικόν Συμπόσιον, ἀφοῦ εὐχαρίστησε ὅλους τοὺς συντελέσαντες στήν ἐπιτυχία του. Ἡ ὀλομέλεια τοῦ Συμποσίου ἐνέκρινε ὁμόφωνα ψήφισμα ὑπέρ τῆς δικαιώσεως τοῦ Κυπριακοῦ Ἀγῶνος καί τό ἀπέστειλε πρὸς Ἀρχηγούς Κυβερνήσεων καί τόν ΟΗΕ, μέ τήν εὐκαιρία τῆς ἐπετείου 25 χρόνων τῆς Ἀνεξάρτητης Κυπριακῆς Δημοκρατίας.

ΔΡ Κ.Γ.ΝΙΑΡΧΟΣ
ΤΟΜΕΑΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΠΡΟΣΕΧΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Α΄ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

(17-18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1985)

Το Δ.Σ. της Ε.Φ.Ε. και ο Τομέας Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης οργανώνουν την Α΄ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ τον Οκτώβριο του 1985 (17 & 18).

Το θέμα του Συνεδρίου είναι:

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗΣ

Θα γίνουν πέντε κύριες ανακοινώσεις από ισάριθμους ομιλητές, διάρκειας 30 λεπτών εκάστη. Η άποψη αυτή υιοθετήθηκε για να υπάρξει ικανός χρόνος για συζήτηση επί των ανακοινώσεων. Ἄκόμη, για κάθε κύριο θέμα θα συγκροτηθεῖ ἀντίστοιχα *ομάδα εἰδικῶν συζητητῶν*, που θα μπορούν να συντάξουν και επιστημονική ανακοίνωση μικροτέρας φυσικά εκτάσεως. Παράλληλα θα υπάρξουν παρεμβάσεις και ελεύθερος διάλογος.

Οι ανακοινώσεις θα δημοσιευθούν είτε αυτοτελῶς στο Περιοδικό της Εταιρείας είτε στα *Πρακτικά της Ημερίδας*.

Ομοίως θα λειτουργήσει Έκθεση Φιλοσοφικού Βιβλίου.

Τα επί μέρους θέματα της Ημερίδας είναι:

- A. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗΣ
- B. ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗ
- Γ. Η ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ Η. G. GADAMER
- Δ. ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗ, ΚΡΙΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑΣ
- Ε. Η ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

Εκείνοι που θα μετάσχουν στο Συνέδριο με ανακοίνωση παρακαλούνται να στείλουν περίληψή της, εκτάσεως μιας το πολύ δακτυλογραφημένης σελίδας, μέχρι 30-9-1985 το αργότερο.

Παρακαλούνται όσοι επιθυμούν να μετάσχουν στο Συνέδριο είτε ως κύριοι ομιλητές είτε ως συζητητές είτε ως ακροατές να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους επικοινωνώντας με τη Γενική Γραμματέα της Εταιρείας Δρα Άννα Κελεσίδου-Γαλανού (τηλ. 3600140) είτε με τον Πρόεδρο της Εταιρείας καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Βουδούρη (Σόλωνος 57, 106 79 ΑΘΗΝΑ, τηλ. 3609057). Ακόμη μπορούν να απευθυνθούν στην αρμόδια επιτροπή του Τομέα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (τηλ. 991648).

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΤΡΙΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ μετά την έκδοση και κυκλοφορία του τόμου των επιστημονικών ανακοινώσεων του ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ («Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΣΗΜΕΡΑ») προχωρεί στην οργάνωση του:

ΤΡΙΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

με θέμα:

Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΛΕΚΤΙΚΗΣ.

Το Συνέδριο θα γίνει στην Αθήνα στο τέλος Σεπτεμβρίου ή την πρώτη εβδομάδα Οκτωβρίου 1986.

Παρακαλούνται τα μέλη της Εταιρείας και κάθε ενδιαφερόμενος να μετάσχει στο Συνέδριο να απευθύνονται για πληροφορίες στη Διεύθυνση της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας και στα τηλέφωνα: α) 3609057 και 3600140.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΦΕ

ΤΡΙΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ
ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
(ΑΘΗΝΑ, 22-30 ΜΑΙΟΥ 1987)

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, μετά την λαμπρή επιτυχία του ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ, και την έκδοση των Πρακτικών του εν λόγω Συνεδρίου, προχωρεί στην οργάνωση του:

ΤΡΙΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

με θέμα:

Η ΠΛΑΤΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΚΗ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
ΣΕ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΝΕΩΤΕΡΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΕΣ ΘΕΩΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ.

Το Συμπόσιο θα γίνει στην Αθήνα από 22-30 Μαΐου 1987.

Για πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεσθε στον Πρόεδρο της Εταιρείας (Σόλωνος 57, 106 79 ΑΘΗΝΑ), στη Γενική Γραμματεία της Εταιρείας και στα τηλέφωνα: α) 3609057 και β) 3625204 και 3600140.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΦΕ

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Δέκατο Διεθνές Συνέδριο της Association Internationale des Professeurs de Philosophie.

Χρόνος: 31η Οκτωβρίου έως 3 Νοεμβρίου 1985. Τόπος Bregenz (Αυστρία, λίμνη της Βασιλείας)

Θέμα: Το μάθημα των φιλοσοφικών και η Ιστορία της Φιλοσοφίας.

Πληροφορίες: Γ. Δημητράκος, τηλ. 6912316.